

「好人幫幫好人 • 青年志工助蒜農！」

買蒜頭!

Step1.【剝蒜頭志工】

招募青年志工來水源地文教基金會一起剝蒜頭，整理分袋蒜頭。

服務時間：103年5月12-16日 週一到週五

上午 10:00-12:00、下午 14:00-18:00 有空就來吧~

服務地點：水源地文教基金會(集合處)

報名方式：請直接電話 04-22277826 或 e-mail 聯繫



Step2.【助農賣蒜頭】

為遏止蒜價崩盤、共同維護蒜價，水源地文教基金會加入蒜頭銀行聯盟，號召青年志工幫忙賣蒜頭，相揪親朋好友逗陣買蒜頭。

蒜頭一斤(袋)50元，歡迎踴躍購買。

台灣的蒜農感恩您~

蒜頭銀行的理念

初步的想法是成立蒜頭銀行，大家先將錢付給農民，讓農民度過難關。同時拜託農民存放，將蒜頭存放在農民家中。再由大家全年度提貨。

也就是大家先出錢給農民，讓農民安心，不必急著出貨。貨量減少、價錢回穩。大家有了信心，這樣蒜頭的價錢就會進一步穩定起來。



台北好人會館

台北市杭州南路一段 18 巷 6 號 2 樓 / 02-2322-3923

台中市民間團體響應單位：

財團法人水源地文教基金會

台中市北區育才街 3 巷 3 號 3 樓之 4 (一中豐仁冰樓上)

週一至週五 09:00-18:00 / 04-2227-7826

E-mail : watersource@mail2000.com.tw

資料來源：

大愛電視台 youtube【甘願人生】20140421 - 好人幫幫好人 - 黃榮墩。

一個國中歷史老師黃榮墩，甘願放棄公職改而幫農民賣菜，二十五年來甘之如飴力行不輟。好人的力量傳遍整座城市，從一無所有到一呼百應，連路人也發起好人運動，一起幫助農民賣菜...



資料來源：蘋果日報網站

2014年05月07日 16:13 / 作者：黃榮墩

這兩個月台灣的蒜頭因為遇到好年冬大豐收，價錢慘跌。

新港、北港媽祖廟前許多農民蹲在地上賣蒜頭，一大包約兩斤重的蒜頭零售價只賣五十元。批發價格低於二十元以下。失去信心的農民按耐不住，紛紛拋售。這樣不計成本流血削價的情形說明了農民無以為繼、無計可施的窘境。

好人會館發起了新的好人運動，號召大家幫助蒜農組成「蒜頭銀行」。

也就是號召公民一起行動，以稍低於全年零售均價的五十元一斤為基準，大家集資購買大量蒜頭。把錢交給農民，幫助農民度過難關，卻不急著在此時提領蒜頭，反而把蒜頭存放在農民家。農民有了錢、有了買主就不再急著拋售，拋售的人減少了，價錢就會漸漸穩定。

價格回穩後，這群出資幫助農民了人，反而又相對買到了全年低於均價的蒜頭。助人反而助己。

這樣透過社會互助的方法幫助農民，等到蒜頭價格恢復，蒜頭銀行就停止運作。平時即用價格較低的價錢提領屆時已經漲價、卻又是大家小量需要的蒜頭。

昨天第一批購買的蒜頭已經運抵台北，品質果然遠遠高於大陸蒜頭。我們決定繼續購買第二批、第三批蒜頭，而且拉高採購價為每斤 25 元。當採購價回穩到三十元一斤，我們就退出市場。

一方面穩定信心遏止蒜價崩盤的助農辦法，一邊號召願意幫助農民的人挺身而出。目前已經有多個非營利組織及公民團體組成蒜頭銀行聯盟，出手共同維護蒜價。

這個奇怪的銀行，其實是一個公民互助的機制，叫做信心存放銀行也可以。一百元、兩百元、一千元、兩千元只要計算自己一年所需要的蒜頭就可以成為支持者。

蒜頭由農民曬乾保存，可以存放一年。台灣的蒜頭品質較好，大家又不見得買得到，甚至經常買到大陸貨。蒜頭銀行應該盡快擴大運作，用平實的互助方法來面對台灣珍貴的物產。